THURINGER LANDTAG Drucksache 7/7778
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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Cotta (AfD)
und

Antwort

der Thiiringer Staatskanzlei

Auftrage von Thiiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitar-
beiter von Medienunternehmen

In der Antwort in Drucksache 7/6895 auf die Kleine Anfrage 7/3949 hat die Landesregierung angegeben,
in welcher Hohe sie Zahlungen flir Werbeleistungen an Medienunternehmen getéatigt hat. Es ergeben sich
weitere Fragen hinsichtlich der Vergltung von Auftrdgen an Mitarbeiter 6ffentlich-rechtlicher Sender und
freier Medienunternehmen.

Die Thiiringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/4540 vom 7. Marz 2023 namens der Landesregie-
rung mit Schreiben vom 21. April 2023 beantwortet:

1. Gab es in den letzten funf Jahren vergitete Auftrdge (zum Beispiel fir Moderation, Prasentation, Bera-
tung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining und so weiter) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder hauptberuf-
liche Mitarbeiter 6ffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und wenn ja, wel-
che (bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortli-
chem Sender sowie Hohe der Vergitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergiitete Auftrage (zum Beispiel fiir Moderation, Prasentation, Bera-
tung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining und so weiter) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder hauptberuf-
liche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger Medienunterneh-
men und wenn ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mit-
arbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen sowie Hohe der Verglitung auflisten)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:

Die Fragen beantworte ich mit der beigefligten Tabelle, welche die im Rahmen einer Ressortabfrage er-
hobenen Informationen, gegliedert nach Ministerien und Jahren enthalt. Obgleich sich die Frage ledig-
lich auf die Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen bezieht, wird sie fiir die Thiringer
Staatskanzlei mitbeantwortet.

Es wird darauf hingewiesen, dass die neben- oder hauptberufliche Tatigkeit von Mitarbeiter(inne)n von
Medienunternehmen den Auftraggeber/-innen nicht immer bekannt ist. Die Beauftragung erfolgt entspre-
chend den Vergabegrundsatzen diskriminierungsfrei und daher unabhangig von sonstigen Tatigkeiten.

Bei der Beantwortung stehen dem Frage- und Informationsrecht des Fragestellenden das Grundrecht auf
informationelle Selbstbestimmung sowie das Recht auf Wahrung von Geschaftsgeheimnissen betroffener
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Unternehmer/-innen bzw. freiberuflich Tatiger gegenuber. Die Beantwortung erfolgte durch die Ministerien
aus Griinden des Datenschutzes somit ohne Offenlegung der Personennamen der Auftragnehmer/-innen.

Nach Abwagung der Interessen werden zudem nach Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 Verfassung des Frei-
staats Thuringen bei der Antwort auf die Angabe des Wertes der Einzelauftrage verzichtet und Gesamt-
summen nach Jahr, Kategorie und Ressort gebildet. Sofern die Anzahl der Einzelauftrdge so gering war,
dass Ruckschlisse auf das Preisgefiige der Unternehmer/-innen méglich waren, wurde die Gesamtsum-
me aus den Jahreswerten gebildet.

Prof. Dr. Hoff
Minister

Anlage*

Endnote:

*

Auf den Abdruck der Anlage wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlage erhielten
jeweils vorab der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen Ab-
geordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlage zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren
kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Internet
unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Kieine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)

Auftrdge von Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiiringer Staatskanzlei (TSK)

Erage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten finf Jahren vergiitete Auftrége (z.B. fur Moderation, Prasentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter &ffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hohe der Vergiitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten funf Jahren vergltete Auftrége (z.B. fur Moderation, Prisentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung,
Art des Auftrags, Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen sowie Hhe der Vergiitung
auflisten)?

2018
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Verglitung
Informations- und Diskussionsveranstaltung "55 Jahre Deutschlandradio,
Moderation 22,01.2018|Elysée-Vertrag - Deutschland, Frankreich”, Erfurt Journalist 5 MDR
Funke,
Journalist 1 Springer,
Fotoaufnahmen 21.03.2018|Fotoaufnahmen Karnevalsempfang (freiberuflich) MDR, ZDF
freier
Nachrichtenjournalist
Moderation 26.03.2018|Moderation Dialog zur DDR-Haftzwangsarbeit Journalist 4 (u.a. Freies Wort)
Joumalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 14.05.2018|Moderation Biirgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 07.06.2018|Moderation Birgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Joumnalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 15.08.2018|Moderation Birgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Birgerdialog des Ausschusses der Regionen "Denk mal - Deutschlandradio,
Maoderation 08.09.2018|worauf baut Europa?", Jena Journalist 5 MDR
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 25.09.2018|Moderation Birgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Joumalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 22.10.2018|Moderation Burgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Journalist & Rennsteig TV,
Moderation 04.11.2018|Moderation und Sendungsproduktion (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 14.11.2018|Moderation Blrgerdialog (freiberufiich) Landeswelle
freier
Moderation Dialog zur Aufarbeitung der SED-Diktatur in Nachrichtenjournalist
Moderation 14.11.2018|TH Journalist 4 {u.a. Freies Wort)
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 10.12.2018|Moderation Blrgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 3
Moderation 14.12,2018|Moderation Verleihung Ehrenbriefe (freiberuflich) MDR
2019
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung
I . " . Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 17.01.2018|Moderation Birgerdialog (freiberufiich) 15 deswgelle
. ; . . Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 18.02.2019| Moderation Birgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 8 Rennsteig TV,
Moderation 24.02.2019|Moderation und Sendungsproduktion (freiberuflich) Landeswelle
Moderation 26.03.2019| Moderation Burgerdialog (;'r‘;‘i‘;:a'm';‘ilci) Liiggiﬁglzv’
Moderation 16.04.2019|Moderation Birgerdialog E'f‘r’:ir::;'__sﬂtifm E::g:;ﬂglrev’
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 08.05.2019(Moderation und Sendungsproduktion (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 21.05.2019|Moderation und Sendungsproduktion (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 3
Moderation 14,12,20219|Moderation Verleihung Ehrenbriefe (freiberuflich) MDR
2020
Datum Art des Auftrags Vergiitung
Moderation 16.01.2020|Landeszentrale fiir Politische Bildung - Buchvarstellung BanaksL 1 BLF
. Landeszentrale fiir Politische Bildung - Gespréich zu Joumalist 11 DLF
Moderation 20.10.2020 Gedenkstitten




] _ . : ; Joumalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 30.10.2020|Moderation Online-Birgerdialog (freiberufiich) Landeswelle
: ) " ; Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 18.11.2020|Moderation Biirgerdialog (freiberufiich) Lot daswiciie
Anpassung Laudationes fir Programmheft Verleihung Journalist 3
Redaktionelles Lektorat Nov 21|Ehrenbriefe (freiberuflich) MDR
2021
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung
Preduktion einer VideogruRbotschaft Joumnalist 6 Rennsteig TV,
Videoproduktion 18.02.2021 (freiberufiich) Landeswelle
: ; : iy + Joumalist 7 ;
Moderation 15.04,2021|Moderation Online-Talk zum Thiringen Monitor (freiberufiich) Siiddeutsche
Landeszentrale fiir Politische Bildung (LZT):
Moderation 03.06.2021|Augustinerdiskurs: Abschied vom Auto? Klimaschutz, Journalist 12 taz
Corona und
Digitaler Empfang fir das Thringer Konsularkorps live
von der BUGA, (die Leistung umfasste die Moderation des
virtuellen Empfangs am 22.06.21 einschlieRlich eines
vorab mit Moderator am 16.6.21 gedrehten moderierten Journalist 3
Maderation 22.06.2021|Rundgangs iiber das BUGA Geldnde) (freiberuflich) MDR
I Landeszentrale fiir Politische Bildung {LZT) - Forum Journalist 13
Moderation 12.07.2021 Heimat Demokratie® anldsslich 30 Jahre LZT (freiberuflich)
Landeszentrale fir Politische Bildung (LZT) -
Moderation 09.09.2021[Augustinerdiskurses: Recycling-Weltmeister? Der lange
Weg zur nachhaltigen Kreislaufwirtschaft Journalist 14 MDR
Moderation 02.10.2021|Moderation Talk zum Landesjubildum Journalist 9 MDR
Landeszentrale fiir Palitische Bildung - Diskussion zu
Maderation 28.10,2021|Antisemitismus Journalist 11 DLF
2022
Datum Art des Auftrags Vergiitung |
Joumnalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 31.01.2022|Moderation und Sendungsproduktion {freiberuflich) Landeswelle
Journalist 6
Moderation 18.04,2022|Moderation Birgerdialog (freiberuflich)
Joumnalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 15.06.2022|Moderation Birgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Moderation 30.09.2022|Moderation Journalist 8 MDR
Journalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 22.11.2022|Moderation Blrgerdialog (freiberuflich) Landeswelle
Joumnalist 3
Moderation 06.12.2022|Moderation Verleihung Ehrenbriefe (freiberuflich) MDR
2023
Datum Art des Auftrags| Vergiitung
29.01.2023,
07.02.2023, Joumnalist 6 Rennsteig TV,
Moderation 08.02.2023|Moderation Quiz zur Doppel WM in Oberhof (freiberuflich) Landeswelle
Journalist 10
Moderation Moderation Empfang Rennrodel-WM (freiberuflich) MDR
Zur Wahrung von Geschéftsgeheimnissen wurde die Summe (iber den Gesamtzeitraum gebildet,
Gesamtsumme 65.121,13 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)

Auftrige von Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiiringer Ministerium fiir Infrastruktur und Kommunales (TMIK)

Frage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten finf Jahren vergitete Auftréige (z.B. fir Moderation,Prasentation,
Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien
oder nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter &ffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF ader Deutschlandradio
und wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hohe der Vergiitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten funf Jahren verglitete Auftrége (z.B. filr Moderation, Prasentation,
Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thirringer Ministerien
oder nachgeardneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem
Medienunternehmen sowie Héhe der Vergiitung auflisten)?

2018
Auftrag Datum Art des Aufttrags Mitarbeiter Sender Vergiitung |
Journalist 1
TMIK 21.09.2018|Moderation Neugliederungspramien (freiberuflich) MDR Thiiringen
2019
Auftrag Datum Art des Auftrags Verglitung |
Journalist 1
TMIK 23.09.2019|Moderation Mediensymposium (freiberuflich) MDR Thiringen
2020
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung |
2021
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung
2022
Auftrag Datum Art des Auftrags Vergiitung
Journalist 2
TMIK 13.09.2022 [Moderation Einbilrgerungsfest (freiberuflich) MDR Thiiringen
2023
Datum Art des Auftrags Vergiitung |

Zur Wahrung von Geschéftsgeheimnissen wurde die Summe iiber den Gesamtzeitraum gebildet.
Gesamtsumme: 1.443,43 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)
Auftrdge von Thilringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiiringer Ministerium fiir Bildung Jugend und Sport (TMBJS)

Frage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten funf Jahren vergitete Aufirige (z.B. fiir Moderation,Prasentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter dffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und

wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hihe der Vergiitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten funf Jahren vergtete Auftrige (z.B. fir Moderation, Prasentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestelite, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen
sowie Hohe der Vergiitung auflisten)?

2018
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
Verleihung Thiringer Sportplakette, Sporiplakette des
Moderation 3.12.|Bundesprasidenten, Dankeschén Ehrenamt Joumnalist 1 MDR|
2019
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
Verleihung Tharinger Sportplakette, Sportplakette des
Moderation 2.12.|Bundesprasidenten, Dankeschén Ehrenamt Journalist 2 MDR|
2020
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Verglitung
2021
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiltung
2022
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiltung
Verleihung Tharinger Sportplakette, Sporiplakette des
Bundespréasidenten, Dankeschén Ehrenamt -
Moderation 10.6.[Nachholveranstaltung der Jahre 2020 und 2021 Jounalist 3 MDR
Verleihung Thiringer Sportplakette, Sportplakette des
Moderation 28.11.|Bundesprasidenten, Dankeschén Ehrenamt Journalist 4 MDR
2023
Datum Art des Auftrags Verglitung
Zur Wahrung von Geschaftsgeheimnissen wurde die Summe Uber den Gesamtzeitraum gebildet.
Gesamtsumme: 1.100,00 €




Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)

Auftrige von Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiiringer Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz (TMMJV)
Erage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergiitete Auftrége (z.B. fiir Moderation, Présentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thilringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestelite, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter éffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Héhe der Vergiitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergitete Auftrége (z.B. fir Moderation, Prasentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen
sowie Hohe der Vergltung auflisten)?

2018

Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
Maderation einer
Fachveranstaltung 16.05.2018|Honorarvertrag Journalist 1 mdr, Deutschlandfunk
Maderation einer
Preisverleihung 29.10.2018|Honorarvertrag Journalist 1 mdr, Deutschlandfunk
2019

Datum Art des Auftrags Verglitung
Moderation einer
Fachveranstaltung 03.04.2019|Honorarvertrag Journalist 1 mdr, Deutschlandfunk
Moderation einer
Fachveranstaltung 15.04.2019|Honorarvertrag Journalist 1 mdr, Deutschlandfunk
2020

Datum Art des Auftrags Vergiitung
Moderation einer
Fachveranstaltung 01.10.2020|Honorarvertrag
2021

Datum Art des Auftrags Verglitung
Moderation einer
Fachveranstaltung 26.07.2023|Honorarvertrag
2022

Datum Art des Auftrags Vergiitung
2023

Datum Art des Auftrags Vergiitung
Zur Wahrung von Geschaftsgeheimnissen wurde die Summe Ober den Gesamtzeitraum gebildet.

Gesamtsumme: 2.550,00 €




Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD}

Auftrige von Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen

Hier: Ubersicht Thilringer Finanzministerium (TFM)

Erage 1-2:
Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergiitete Auftrage (z.B. fiir Moderation, Prasentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thilringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter éffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und

wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowle Hohe der Vergiitung auflisten)?
2. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergiitete Aufirége (z.B. fur Moderation, Présentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- ader
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen
sowie Hihe der Vergiitung auflisten)?

2018

Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
2019

Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
2020

Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
2021

Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Verglitung
2022

Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Verglitung
TFM 04.07.2022|Moderation 2. Thiiringer E-Government-Kongress Journalist MDR/DLF
2023

Datum Art des Auftrags Vergiitung
Gesamtsumme: 856,00 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)

Auftrdge von Thiiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiiringer Ministerium filr Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft (TMWWDG)

Frage 1-2;

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergiitete Aufirage (z.B. fiir
Moderation,Prasentation, Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder
Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien oder nachgeordneten Einrichtungen
der Landesverwallung an freie, festangestellte, neben- oder hauptberufliche
Mitarbeiter &ffentlich-rechilicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Elnrichtung, Art des Auftrags,
Mitarbeiter, verantwortlichem Sender sowie Hshe der Vergiltung auflisten)?
2. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergtitete Aufirage (z.B. fiir Moderation,
Présentation, Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.)
van Thiringer Ministerien oder nachgeordneten Einrichtungen der
Landesverwallung an freie, festangestellte, neben- oder hauptberufiiche Mitarbeiter
privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienuntemehmen, und wenn Ja, welche(bitte nach Auftrag und Datum,

2018
l__ Auftra Datum | Artdes Auftrages Mitarbeiter Sender Vergiitung
Farschungspreis 24.04.2018|Moderation Moderator 1 mdr / Moderation nebenberuflich
Moderation "Zukunfisfragen der
Wirtschafts- und Gesellschafispolitik im
digitalen 21. Jahrhundert” 15,05,2018|Moderation Moderator 8 mdr
Moderation Thiringer Tourismustag (9.07.2018|Moderation Moderator 10 mdr
Weimarer Wirlschaftsforum 10.09.2018|Moderation [Moderator 1 mdr / Moderation nebenberuflich
2019
Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Vergiitung |
Forschungspreis 08.04.2019|Moderation Moderator 1 mdr / Moderation nebenberuflich
Moderation Thiringer Tourismustag 26.04.2019|Moderation Moderator 10 mdr
Landeswissenschafiskonferenz 15.05.2019|Moderation Moderator 1 mdr
Moderation der Workshop-
Veranstaltung "Soziale Sicherung in der
Plattform6konomie" 05.06.2019|Moderation Moderator 8 mdr
Weimarer Wirtschaflsforum 20.09.2019|Moderation Moderator 1 mdr / Moderalion nebenberuflich
EFRE-Jahresveranstaltung 30.09.2019|Moderation Moderator 7 mdr / Moderalion nebenberuflich
2020
Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Verglitung
Moderation und Kenzeption
"Internationalisierung der Hachschulen
als Standortvorteil fiir die Region” 28.08.2020({Moderation Moderator 9 Freier Journalist (private Medienanstalten)
Moderalion Thiringer Tourismustag 21.10.2020|Moderation Moderator 10 mdr
Moderation Glasfaserforum 17,11.2020|Moderation Moderalor 2 Freier Moderator / Privater Hérfunk
Moderation EFRE-Jahresveranstaltung 07.12.2020|Moderation Moderator 1 mdr / Moderation nebenberuflich
2021
Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Verg(itung
[Moderation Glasfaserfarum 14.06.2021|Moderation Moderator 2 Freier Moderator / Privater Hérfunk
Moderation Thiringer Tourismustag 08.09.2021|Moderalion Moderator 10 mdr
Moderalion EFRE-Jahresveranstaltung 25.11.2021 |Moderation Moderalor 1 mdr / Moderation nebenberufiich
2022
Auftrag Datum | Artdes Auftrages Mitarbeiter Sender Verglitung
mdr / mdr Jump / mdr Sputnik /
Moderation Digitalfestival 25.06.2022|Moderation Moderator 6 Moderation nebenberuflich
Moderation Glasfaserforum 29.06.2022|Moderation Moderator 5 Freie Moderatorin
Antenne Thiiringen /
Moderation Tag der Deutschen Einheit 1.-3.10.2022|Moderation Moderator 3 Moderation nebenberuflich
mdr Klassik / Kultur / DLF/Deutsche Welle
tv / ZDF / ARD/ MDR / Moderation
Moderalion EFRE-Jahresveranstaltung 03.11.2022|Moderation Moderator 4 nebenberufiich
2023
Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Vergiltung
mdr Klassik / Kultur / DLF/Deulsche Welle
Netzwerkabend anlésslich der ITB tv / ZDF / ARD/ MDR / Moderation
Beriin 07.03.2023{Moderation Moderator 4 nebenberuflich
Zur Wahrung von Geschéfisgeheimnissen wurde die Summe {iber den Gesamizeitraum gebildet.
Gesamtsumme: 36.056,59 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)

Auftrége von Thiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiringer Ministerium fiir Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie (TMASGFF)

Frage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten finf Jahren vergitete Aufirége (z.B. fiir Moderation Présentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufiiche Mitarbeiter éffentlich-rechilicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und wenn
ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantworllichem Sender sowie Hdhe der Verglitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten finf Jahren vergiitete Auftréige (z.B. fiir Moderation, Prasentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien oder
nachgeoerdneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufiiche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienuntemnehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung,
Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen sowie Héhe der Verglitung
auflisten)?

2018
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiltung
TMASGFF 23.10.2018 [Moderation Joumalist 1 Radio F.R.E.L
2019
Auftrag Datum Art des Auftraﬂs Mitarbeiter Sender Verglitung |
Moderation Fachlag “EIN FALL FUR ZWEI - ; Landeswelle
TMASGFE LR Hochrisikomanagement als Chance und Herausforderung" (Aitagtoiter Thiringen
TMASGFF 09.09.2019 |Moderation freier Journalist u.a. mdr
2020
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Verglitung
2021
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Verglitung
2022
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergltung
2023
Datum Art des Auftrags Verglitung
Zur Wahrung von Geschéftsgeheimnissen wurde die Summe (iber den Gesamtzeitraum gebildet.
Gesamtsumme: 1.335,00 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)

Auftrége von Thilringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiiringer Ministerium fiir Energie, Umwelt und Naturschutz (TMUEN)
Frage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergiitete Auftrége (z.B. fur Moderation, Prisentation,
Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien
oder nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestelite, neben-
oder hauptberufliche Mitarbeiter &ffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder
Deutschlandradio und wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hohe der Verglitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergiitete Auftrége (z.B. fiir Moderation, Prisentation,
Beratung, Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiringer Ministerien
oder nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestelite, neben-
oder hauptberufiiche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder
sonstiger Medienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem
Medienunternehmen sowie Héhe der Vergiitung auflisten)?

2018

Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Vergiitung |
2019

Auftrag Datum | Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Vergiitung
TMUEN Aug. 19|Moderation Person 1 MDR
TMUEN Aug, 19|Moderation Person 1 mdr
TMUEN Aug. 19|Moderation Person 2 ARD
TMUEN Sep. 19|Vortrag Person 3 freier Journalist
2020

Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Verglitung |
TMUEN Dez. 20|Moderation Person 4 MDR Thiringen
2021

Auftrag Datum Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Vergiitung |
TMUEN Sep. 21|Moderation Person 5 MDR
TMUEN QOkt. 21|Moderation Person 6 MDR
TMUEN Nov. 21|Vortrag Person 7 unbekannt
TMUEN Sep. 21|Moderation Person 6 MDR
2022

Auftrag Datum |_ Art des Auftrages Mitarbeiter Sender Vergiitung
TMUEN Okt. 22|Maderation Person 1 mdr
TMUEN Okt, 22|Moderation Person 6 mdr
TMUEN Okt. 22|Moderation Person 6 mdr
2023

Datum Art des Aufirags Verglitung

Zur Wahrung von Geschéftsgeheimnissen wurde die Summe Uber den Gesamtzeitraum gebildet, Gesamtssumme: 18.893,15 €



Kleine Anfrage Nr. 4540 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD)

Auftrdge von Thiiringer Ministerien und nachgeordneten Einrichtungen an Mitarbeiter von Medienunternehmen
Hier: Ubersicht Thiiringer Ministerium fiir Infrastruktur und Landwirtschaft (TMIL)

Frage 1-2:

Ich frage die Landesregierung

1. Gab es in den letzten fiinf Jahren vergiitete Auftrage (z.B. fur Moderation,Prasentation, Beratung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachtraining usw.) von Thiiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter ¢ffentlich-rechtlicher Sender wie MDR, ZDF oder Deutschlandradio und
wenn ja, welche

(bitte nach Auftrag und Datum, Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, Mitarbeiter,
verantwortlichem Sender sowie Hohe der Vergiitung auflisten)?

2. Gab es in den letzten finf Jahren vergitete Aufirage (z.B. fur Moderation, Présentation, Beralung,
Expertisen, Interviews, Rhetorik- oder Sprachiraining usw.) von Thiiringer Ministerien oder
nachgeordneten Einrichtungen der Landesverwaltung an freie, festangestellte, neben- oder
hauptberufliche Mitarbeiter privatrechtlich verfasster Rundfunksender, Zeitungen oder sonstiger
Medienunternehmen, und wenn Ja, welche (bitte nach Auftrag und Datum,
Ministerium/Einrichtung, Art des Auftrags, .Mitarbeiter, verantwortlichem Medienunternehmen
sowie Hhe der Vergiitung auflisten)?

2018
Auftrag Datum Art des Auftrags Mitarbeiter Sender Vergiitung
TMIL/M3 19.04.2018 Moderation AgraNova Journalist 1 MDR Thiringen
im Auftrag von
TMIL/M3 19.-28.01.2018 |Moderation IGW 2018 Journalist 2 Landeswelle Thiringen
Moderation der Abschlussveranstaltung fir den
TMIL/Ref. 36 03.11.2018 Landeswettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft' 2018 Journalist 3 MDR Thringen
TMIL/AbL. 5 22.11.2018 Moderation Thiringer Zukunfispreis Journalist 4 Antenne Thiiringen
2019

Datum]| Art des Auftrags Vergiitung
freiberuflich/verschiedene
privatrechtliche
Fernseh- und

TMIL/M3 18.-27.01.2019|Moderation IGW 2019 Journalist 1 Rundfunksender
Vorirag und Moderation Podiumsdiskussion Tagung

TMIL/Ref. 32 16.09.2019|Risikomamangement in der Landwirtschaft Journalist 2 MDR-Meteorologe

2020 :

Datum Art des Auftrags Vergiitung
freiberuflich/verschiedene
privatrechtliche
Fernseh- und

TMIL/Ref. 34 17.-26,01.2020|Moderation IGW 2020 Jaurnalist 1 Rundfunksender
2021
Datum Art des Auftrags Vergiitung |
TMILTHVS 23.06.2021 [Moderation LEADER PR-Tour, 01.07.2021 Artern Joumnalist 3 Antenne Tharingen
Moderation LEADER PR-Tour, 03.08.2021 Rhénblick : .
TMIL/THVS 27.07.2021 OT Bettenhausen Joumalist 3 Antenne Thiringen
TMILTHVS e oo | SR LEARER PRETORG; 25002021 WNMOEOT (4 ki Antenne Thiringen
12. Thiringer GIS-Forum am 21.10.21, Landesfilmdienst
TMIL/ALL. 4 1.10.-31.10.21 Veranstaltungsorganisation und -durchfithrung Joumnalist 4 Thiringen e. V.
2022
Datum Art des Auftrags Vergiitung
Programm Biihne zum Auftakt Stadtradeln 2022 in
ML e Name nicht erfasst  |Hochschulfilmelub e, V.
2023
Datum Art des Auftrags Vergiltung
Zur Wahrung von Geschaftsgeheimnissen wurde die Summe tiber den Gesamtzeitraum gebildet.
Gesamtsumme: 36.939,20 €
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